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N i e d e r s c h r i f t 
 

über die XX.  Sitzung 
 

des Ortsbeirates Stauf der Stadt Eisenberg 
am Mittwoch, den 28.08.2019 

 
in das Dorfgemeinschaftshaus in Eisenberg-Stauf  

 
 

Beginn der Sitzung:  18:30 Uhr 
Ende der Sitzung:   Uhr 
 
 
Die schriftliche Einladung der Ratsmitglieder erfolgte am xx.xx.xxxx. Die ortsübliche Be-
kanntmachung der öffentlichen Sitzung mit Angabe der Tagesordnungspunkte erfolgte in der 
Ausgabe vom xx.xx.xxxx des Amtsblattes der Verbandsgemeinde Eisenberg „Treffpunkt“. 
 
 
Anwesend waren 
Anzahl der Ratsmitglieder:         XX 
Zur heutigen Sitzung ordnungsgemäß geladen:      XX 
Anwesend waren:          XX 
Nicht anwesend waren:         XX 
 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Georg Grünewald  

SPD-Fraktion 
Frau Marita Klein  

CDU-Fraktion 
Herr Dirk Obenauer  
Herr Claus-Dieter Schöneich  

FWG-Fraktion 
Frau Lena Kauth  
Herr Gunter Schledorn  

Beigeordnete/r 
Herr Ender Önder  

Schriftführer 
Frau Jutta Knoth  
 
 
Abwesend: 

Beigeordnete/r 
Herr Erwin Knoth  
Frau Sissi Lattauer  

Ortsbürgermeister 
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Herr Peter Funck  
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1.   Ehrung der ausgeschiedenen Ortsbeiratsmitglieder  
   
 2.   Verpflichtung der neugewählten Ortsbeiratsmitglieder  
   
 3.   Ernennung des Ortsvorstehers  
   
 4.   Wahl der stellvertretenden Ortsvorsteherin / des stellvertre-

tenden Ortsvorstehers; Ernennung, Vereidigung und Einfüh-
rung in das Amt 

 

   
 5.   Mitteilungen und Anfragen  
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Der Vorsitzende,Georg Grünewald , eröffnet um 18:30 Uhr die Sitzung des Ortsbeirates 
Stauf  und stellte fest: 
 
a) Die ordnungsgemäße und rechtzeitige Einladung der Ratsmitglieder. 
 
b) Dass der Ortsbeirat beschlussfähig versammelt ist.  
    Die Beschlussfähigkeit war während der ganzen Sitzung gegeben. 
 
 
 
 
 
 

1. Ehrung der ausgeschiedenen Ortsbeiratsmitglieder 

 
Ortsvorsteher Georg Grünewald ehrt die ausgeschiedenen Ortsbeiratsmitglieder Arnulf 
Adam, Gerhard Lamneck und Hans Kirschbaum mit einer Ehrenurkunde und einem Wein-
präsent. Hans Kirschbaum wurde zusätzlich noch vom GStB für 20 Jahre ehrenamtliche 
kommunale Tätigkeit ausgezeichnet und Arnulf Adam für 27 Jahre.   
 
  
 
 
 
 
 
 
 

2. Verpflichtung der neugewählten Ortsbeiratsmitglieder 

 
Ortsvorsteher Grünewald verpflichtet die neugewählten Ortsbeiratsmitglieder per Hand-
schlag: Marita Klein von der SPD, Dirk Obenauer und Claus-Dieter Schöneich von der CDU 
und Lena Kauth und Gunter Schledorn von der FWG mit dem Hinweis auf ihre Rechte und 
Pflichten und die Verschwiegenheitsklausel.  
 
  
 
 
 
 
 
 
 

3. Ernennung des Ortsvorstehers 

 
Der 3. Beigeordnete der Stadt Eisenberg, Herr Ender Önder, ernennt  den neu gewählten 
und bisherigen  Ortsvorsteher Georg Grünewald per Handschlag.  
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4. Wahl der stellvertretenden Ortsvorsteherin / des stellvertretenden Ortsvorste-
hers; Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt 

 
Für die Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers wird Gunter Schledorn (FWG) vorge-
schlagen. Es liegen keine weiteren Vorschläge vor. Als Wahlkommission fungieren Marita 
Klein und Dirk Obenauer. Bei der geheimen Wahl bekommt Gunter Schledorn von 5 abge-
gebenen Stimmen 5 Ja-Stimmen 
 
  
 
 
 
5 Ja-Stimmen bei 5 abgegebenen Stimmen 
 
 
 

5. Mitteilungen und Anfragen 

 
Ortsbeiratsmitglied Gunter Schledorn fragt nach, warum die Ebersteinstraße auf einmal aus-
gekoffert wurde und nicht in Teilbereichen, wie angekündigt. Außerdem betont er, dass mit-
geteilt wurde, dass das Pflaster “kaputt gegangen sei”, jetzt würde aber das Pflaster doch 
belassen und damit weiter gearbeitet. Er fragt nach, wie das sein kann. OV Grünewald ant-
wortet, dass der Auftraggeber das LBM und der Kreis seien und nur sie antworten könnten. 
Er würde die Anfrage an das LBM weitergeben und bei der nächsten Ortsbeiratssitzung be-
antworten. RM Schledorn betont, dass es dann schon zu spat sei, dann wäre die Decke be-
reits aufgebracht. OV Grünewald regt an, einen Ortstermin mit dem LBM und Frau Zerner 
bald möglichst zu vereinbaren.  
 
OV Grünwald fragt an, ob die für den 05.09.19 geplante Ortsbeiratssitzung stattfinden könne, 
oder ob die Ortsbeiräte noch Zeit bräuchten. Der Termin wird von den Ortsbeiräten bestätigt. 
RM Schledorn regt an, die Sitzung auf 19.00 Uhr zu verlegen. Die Einladung wurde jedoch 
für dieses Mal auf 18.30 Uhr ausgestellt, die nächsten Sitzungen werden dann auf 19.00 Uhr 
gelegt.  
 
Die Kommunalakademie bietet mehrere Kurse für Ratsmitglieder an, Christian Müller wird 
die Termine an die Ortsbeiräte weitergeben.  
 
Die Grünkolonne konnte in letzter Zeit wegen Personalmangels nur wenig am Staufer Fried-
hof arbeitn. Er bietet im Moment kein schönes Bild. Ab der nächsten Woche kommt die 
Grünkolonne auf dem Friedhof vorbei 
 
RM Schledorn bemängelt, dass OV Grünewald Schreiben im Namen des Ortsvorstehers und 
der Ortsbeiräte verteilt habe. Sie hätten die Schreiben vorher nicht gesehen und möchten 
nicht, dass Schreiben verteilt werden, ohne dass sie sie vorher gesehen haben. OV Grüne-
wald erwidert, dass es nur Infos für die Staufer Bürger gewesen seien.   
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Schriftführerin:    Vorsitzender: 
 
 
 
Jutta Knoth    Georg Grünewald 
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